



核心报道  
反腐

韶两句 24小时读者热线:96000 都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net 责编:潘祥海 美编:时芸 组版:竺巍

现代快报  
2013.4.28 星期日

封5



# 苏州高新前董事长涉嫌收受巨额钱物被查

事发时他还担任苏州高新区、虎丘区国资委副主任之职

“摊上大事了！纪向群‘规了’！”近日，在西祠胡同苏州论坛上，一则帖子引起了不少网友的关注。帖子中称，苏州高新区、虎丘区国有资产监督管理委员会副主任纪向群因涉嫌严重违纪被苏州市纪委立案调查。昨天，记者向苏州市纪委求证获悉，经查，纪向群利用职务上的便利为他人谋取利益，收受巨额钱物，情节严重，已涉嫌犯罪，移送司法机关依法处理。

据资料显示，纪向群，1962年生，男，江苏苏州人，曾担任苏高新集团副董事长、总经理和党委副书记。在2012年9月7日公司召开的第七届董事会第一次会议上，纪向群被选为董事长。然而今年3月26日，苏州高新(600736)发表公告，公告称25日公司召开董事会，会议应到董事九名，实到八名，会议中出席会议的八名董事全数投票通过免去纪向群董事长的职务。而据公告，此次

董事会上，正是纪向群因事未出席会议。

时隔没有多久就传出了纪向群“出事”了。记者搜索关键词查询发现，不少股民发帖“声讨”纪向群。

苏州高新2012年年报的相关数据显示，报告期内，2012年公司归属于上市公司股东的净利润相比2011年下降了29.15%。

2013年4月24日，苏州高新公布的2013年一季报中，经营活动现金

流量净额为-1.08亿。净利润现金含量为-449.14%，远低于同行业水平。

记者查询苏州市纪委官方网站“廉石网”发现，在3月底和4月初，苏州市纪委曾两次发布公告关于纪向群事情的调查进展。

3月29日，发布消息“纪向群涉嫌违纪被立案调查”。详细内容为，“近日，苏州高新区、虎丘区国有资产监督管理委员会副主任纪向群因

涉嫌严重违纪被苏州市纪委立案调查。”

几天后，4月2日，“廉石网”又发布消息称，经查，纪向群利用职务上的便利为他人谋取利益，收受巨额钱物，情节严重，已涉嫌犯罪，日前移送司法机关依法处理。

昨天，记者向苏州市纪委求证了此事，但由于案件还在调查阶段，工作人员称其中细节还不便透露。

现代快报记者 何洁



# 送礼的茶叶盒装有10万现金 南京一包工头5年行贿53万

受贿的三名贪官已获刑，检方建议对行贿者量刑5至7年

“莫伸手，伸手必被抓”这句话，无论是放在行贿者张某，还是受贿官员徐某、涂某以及包某的身上都再合适不过。

2012年，南京栖霞区水利局副局长徐某利用职务便利，涉嫌受贿20余万元被纪检部门查处，并移交司法机关。紧接着行贿者张某就被供出。而张某归案后，又主动供出了曾接受自己贿赂的另两名官员。

昨天，涉嫌行贿53万元的张某站到了法庭上。在此之前，张某行贿的三名贪官已经受到了法律的严惩。

现代快报记者 马薇薇  
通讯员 栖研



漫画 陈国鑫

## 调查

### 节前节后是行贿“黄金周”

2012全年，南京市法院新收经济犯罪案件中，贪污贿赂案件16件，占法院新收一审刑事案件的12.90%，同比增长45.45%。

现代快报记者了解到，春节、端午节和中秋节等传统节日，是贪官们的“黄金周”，行贿者大多利用这个契机大献殷勤。而本案的张某，每次行贿的时间恰恰就选在了这些节日。

张某第一次行贿，便是在2007年中秋前，向徐某行贿现金5000元，此后每年的中秋节、春节甚至五一劳动节，张某都送给徐某2000元至20000元不等的现金。而张某对涂某和包某的行贿，也是陆续发生在春节前后。

## 事件

### 无资质承包工程 包工头行贿副局长

今年55岁的张某是南京八卦洲人，是个包工头，主要承包水利工程。虽说他常年从事这一行，但其实根本没有合法的施工资质，找来的工人水平也是参差不齐。

张某平时结交甚广，经常四处“走动”，在当地很是吃得开。2007年，他通过自己的“人脉”，打听到八卦洲有好几个水利工程准备开工。他很想接手，但无奈自己没有资质，更没有像样的公司。

于是，他偷偷将这一消息透露给了江苏两个大型的水利工程公司，让他们参加招投标。双方达成协议，一旦成功，公司就必须将土建工程转包给他。

搞定了公司后，他又通过各种关系找到了时任八卦洲街道副主任、分管水利的领导徐某，经过一番“活动”后，他终于分包承接了八卦洲街道下坝外圩机站改造、上

坝外圩机站拆建、光明西站新建等工程。

到了2010年，徐某调到了栖霞区水利局任副局长，张某笑得合不拢嘴，因为这个“大靠山”将给他以后接工程带来了更多的便利。不过他不只是巴结徐某一人，时任街道分管水利的领导涂某他也得“进贡”，另外还有街道水利站副站长包某。

据了解，从2007年至2012年期间，张某多次向这三人行贿，次数高达20余次，数额共计53万。

2012年，徐某受贿一事被栖霞区纪委查出。涂某当时已调到八卦洲街道人大，任工委副主任，听到徐某“出事”十分紧张，急忙将张某喊到家里，将21万的受贿款退还给了他，“再不拿走我就要出事了。”结果真出了事，不久后张某也被抓，在落网后主动供出了涂某和包某。

## 庭审

### 送礼花样多 10万现金装入茶叶盒

张某称，送钱给徐某等三人，是因为他们是分管水利的领导，希望对方在工程质量、进度和工程款结算等方面给予“关照”。

在这三人中，徐某的职位最高，不过他们三人受贿最多的却是涂某，共30万元。张某称，涂某直接分管街道的水利工程项目，手中权力很大，很多款项都要涂某签字才能批准发放。

为给领导送礼，张某费尽心思，

想出的行贿手段可谓花样百出。

2011年4月份，涂某称自己的儿子下半年结婚，想在南京城区一家五星级宾馆办婚礼，要张某帮帮忙。张某张罗妥当后，涂某去酒店缴纳了11万元的订金并签署合同。之后，张某找了个机会约见了涂某，将装有11万元现金的大红包塞到了涂某手里。过了几天，婚宴结束后，张某接到了涂某的电话，对方让张某将11万元拿走。

“你儿子结婚要用钱，这个是我略表心意，以后你多关照，”涂某一听这话，半推半就地挂了电话。

2012年春节前，八卦洲街道和张某挂靠单位结算了一批工程款，由于工程款的结算需要涂某签字，张某又准备了10万元的现金。为了掩人耳目，张某还特地将这10万元现金放在茶叶盒子中。“送你一盒茶叶喝。”涂某心知肚明，没说什么就收下了。

### 不姑息行贿者 检方建议量刑5到7年

检方表示，张某为谋取不正当利益，给予国家工作人员财物，情节特别严重，其行为触犯了刑法，应当以行贿罪追究其刑事责任，不过他主动供出了两名“贪官”，可以减轻处罚，建议量刑在5到7年。

庭审时，张某虽然认罪，但其辩护律师称，张某之所以行贿，只是为了能够顺利、及时拿到工程款，也避

免了拖欠工人工资。这与行贿罪中的“为谋取不正当利益”的犯罪动机有一定的区别，主观恶性较小。希望法院能判张某缓刑。

检方表示，涂某等三人因为受贿罪遭到了法律的严惩，其中涂某和徐某都获刑10年左右。“无论是受贿还是行贿，都不能姑息。”检察官表示，不管张某行贿的目的多么“正

当”，张某获得的都是“不正当利益”，因为他是在没有承包工程的资质前提下，以行贿的方式一次次接下了水利工程。

检察官一再强调，对于行贿者绝对不能“手软”，因为一次次血的教训告诉人们，姑息往往只会纵容行贿者，造成更大的社会危害。

法官表示此案将择期宣判。